

## Prvé správy z Jaru!

---

Dnes je to presne 38. deň čo pobývame na africkom kontinente. Naša misia začala 3. októbra, keď sme opustili pražské letisko a po prestupe v Dubaji sme pristáli v Johannesburgu, kde nás už čakala sestra Rosaline z Talianska a dobrovoľníčka Natália z Chille. V Johannesburgu sme mali možnosť zoznámiť sa so sestrami a ďalší deň ráno sme nasadli do autobusu, smer Malamulele.

V čase nášho príchodu, boli v provincii Limpopo prázdniny, takže sme mali možnosť pár dní si oddýchnuť, zabývať sa a zoznámiť sa viac so sestrami. Sestrou Lídiou z Chile, sestrou Christínou z Indie a sestrou Stellou zo Zambie. Spolu s nami v domčeku býva ešte i dobrovoľníčka Natália, kocúr Ku hrula (peace) a dva krásne mohutné labradory „Sun and Moon.“ Do školy sme zavítali až v pondelok. Prvý týždeň sme mali možnosť navštíviť akúkoľvek hodinu a ten nasledujúci sme už učili. Olga má na starosti Náboženstvo prevažne učí druhákov, ale mnoho vypomáha i v ďalších triedach. Mne prideliť Technológiu v štvrtej, piatej a siedmej triede. Ďalej mám na starosti matematický krúžok a cvičenia z matematiky, zatiaľ čo Olga je verná náboženstvu a vedie Liturgický krúžok.

Naše pocity zo školy boli viac než zmiešané, príjemné zážitky s deťmi sa prepletávali s nepochopiteľným školským systémom a správaním sa učiteľov. Prvý naozaj negatívny pocit spôsobilo zistenie, že katolícka škola nie je vôbec katolícka. Z viac než 700 detí, ktoré denne recitujú kvantum modlitieb je katolíkov asi 20. Ale to by nebolo tak zlé, smutné je na tom to, že učitelia, ktorí sú neveriaci trestajú deti veľmi nepríjemným spôsobom, keď sa v nemodlia. S náboženstvom je to tu zložité, mnoho ľudí tu navštevuje všelijaké cirkvi, všetci sa modlia, spievajú, majú rôzne bohoslužby, ale čomu veria a aké sú ich životné hodnoty ťažko povedať.

Myslím, že toto je pre Olgu veľká výzva. Deťom sa na náboženstve naozaj venuje, teraz ich síce trápia s desiatimi prikázaniami, ale sestry sa nestihajú diviť aké rôzne zábavné formy pri svojej výuke používa. Olga to s detičkami proste vie. Až na pár incidentov, keď jej dievčatko v autobuse pozvracalo batoh a keď sa jej chlapček pocikal na hodine, po tom čo ho nepustila na záchod ☺. My ako dobrovoľníci sme vo veľkej nevýhode, pretože cez prestávku trávime čas s deťmi, hráme sa s nimi a cez hodinu nevedia rozlíšiť, že teraz je čas na učenie a nie na hru. Moja situácia je ale trochu iná, na rozdiel od Olgy sa viac venujem starším deťom. Takže namiesto hier cez prestávku doučujem prevažne matiku a kontrolujem extra úlohy. Úroveň vedomostí je rozličná napr. v piatej triede mám asi 10 veľmi šikovných detí, ale v tej istej triede nájdete i dievčatko, ktoré nevie spočítať ani 3 krát 4 a žiaľ nie je sama. V škole je toho mnoho, občas sa ani nezastavíme, ale školou naša práca nekončí, pokračuje v Rulani.

Rulani je utečenecký tábor ľudí z Mozambiku. Stretli sme sa s názorom, že je to ako Soweto v Johannesburgu, ale ja si to nemyslím. Necítim sa tam v ohrození, i keď by som sa tam sama v noci neodvážila. Na tomto mieste máme k dispozícii malú miestnosť, ktorú nazývame Creche. V nedeľu je to miesto pre oratórium, ktoré detičky milujú, je ich tam zvyčajne viac než 40 a cez týždeň (v utorok a vo štvrtok) je to miesto kam chodievam učiť staršie ženy angličtinu spolu s dobrovoľníčkou Natáliou. Celý tábor má takmer 1000 obyvateľov, ale záujem o angličtinu má iba 10 žien. Ľudia z tohto tábora anglicky nevedia a deti už vôbec až na troch malých chlapcov, ktorí nám v mnohom pomáhajú. Olga do Rulani v nedeľu nechodí, pretože má na starosti oratórium vo farnosti. Ale detičky z Rulani ju predsa poznajú, raz si s nimi zahrala basketbal a druhý deň sme ich mali plný dom ☺.

Často premýšľame a diskutujeme o tom aká je naša úloha na tomto mieste. A i keď ovocie nášho úsilia nevidíme hneď, veríme že práve na tom poháre vody záleží. Myslíme na Vás a prosíme o modlitbu.

Dobrovoľníčky z Jaru Zuzka a Olga

Sestry z našej komunity a dobrovoľník Ignácio z Chile:



Ranný nástup pred školou, asi 700 detí.



Deti po sv. omši v Caffetérii



Rulanské deti



Nedeľné Oratórium v Rulany



Angličtina v Rulany

